

В Лисаковске шесть дворовых клубов и один в поселке Октябрьском. Их задачей является вовлечение детей до 18 лет в секции, кружки, организация досуга учащихся, поддержание и развитие желаний заниматься спортом, пропаганда здорового образа жизни и развитие общей культуры.

Настольные игры, чтение самых разных книг на казахском и русском языках, просмотр мультфильмов, игра на компьютере, получение информации о вреде курения, употребления наркотиков, алкоголя, встречи с друзьями или просто веселое и полезное времяпрепровождение - все это возможно благодаря работе дворовых клубов, которые есть в каждом микрорайоне. Дети могут посещать их круглый год, и, конечно, бесплатно. А ведь это так здорово! Особенно в самые длинные - летние каникулы, когда не нужно делать уроки, а можно только отдыхать. Все члены клубов работают с 14 до 20 часов. Выходной - в понедельник.

Чем будут заняты дети, зависит от плана мероприятий и как организуют досуг воспитатели. Немаловажна роль в этом и спортивного инструктора.

Когда я спросила директора Центра детского и юношеского творчества Веру Сычеву, о ком из педагогов дворовых клубов можно рассказать, она предложила кандидатуру Ивана Бротгала - спортивного инструктора дворового клуба «Достық», что находится в здании школы №4. Он учитель физкультуры этой школы.

Иван Иванович организует походы, экскурсии, туристические эстафеты, вовлекает подростков в систематический активный отдых. Велосипедные пробеги, конкурсы «Папа, мама, я - спортивная семья», «Я - чемпион», «Веселые старты» - эти и многие другие мероприятия, - сказала Вера Алексеевна.

6 лет Иван Иванович работает спортивным инструктором клуба «Достық».

Окончил в свое время Костанайский педагогический институт им. 50-летия СССР, факультет физической культуры и спорта, отделение волейбола. Играл за институт на областном и республиканском уровнях. Начинать в школе №4, затем два года служил в армии. В разные годы работал в Октябрьской, №1, №3 школах. Иван Бротгал вспоминает, что спорт ему всегда давался легко. А примером был Михаил Иванович Захаров.

В клуб приходят разные дети, среди них немало из неблагополучных семей. И к каждому надо найти подход. Иван Иванович советует всем родителям, независимо от того, воспитывается ребенок в благополучной семье или нет, уделять больше времени, разговаривать, интересовать-

ся окружением, друзьями своего ребенка. Вместе посещать какие-то мероприятия. Папы и мамы всегда должны помнить, что компьютер, самый крутой телефон и сверстники никогда не заменят родительскую ласку и любовь.

В дворовый клуб «Достық» ежедневно приходят около 50 мальчишек и девочек. Зимой бывает больше. Здесь предусмотрены различные виды игр для всех возрастов. При мне пришли мальчишки, которым по 5-6 лет. Они увлеченно собирали кубики. Девочки постарше занимались пазлами. Остальные ребята играли на компьютере, в теннис, дартс, бильярд. Каждый чем-то был занят. И было видно, что детям здесь очень нравится.

По словам Ивана Ивановича, здесь регулярно проводятся соревнования по шашкам, дартсу, теннису, отбираются лучшие, они участвуют уже в состязаниях между дворовыми клубами. Ежегодно проходят соревнования «Золотой шар» по бильярду памяти педагога Анатолия Якомаскина. Настоящая борьба разыг-

рывается каждый год летом на городском чемпионате по футболу «Кожаный мяч» среди мальчишек. А девочки демонстрируют всю ловкость и силу в пионерболе.

Июнь, июль у нас самые напряженные месяцы. Много мероприятий, а к ним нужно основательно подготовиться, чтобы достойно защитить честь клуба. Я без преувеличения могу сказать, что дети «Достық» являются одними из лучших среди ребят других дворовых клубов, - рассказывает спортивный инструктор.

Уже третий год подряд первое место занимает клуб в городской спартакиаде. А девочки, те ну просто природные лидеры, потому что 6 лет подряд никому не отдают первое место по пионерболу. Вот и в этом году, как раз в тот день, когда я встре-

тился со спортивным инструктором и воспитателем клуба Галией Сеитовой, они вновь одержали победу.

В этом году в старшей группе в «Кожаном мяче» «Достық» занял 2 место, а в младшей - 1.

Иван Бротгал выделил лучших футболистов - это Дима Панов, Евгений Таушканов, Тамерлан Талипов, Максим Бушняков.

Есть в клубе среди девочек активные участницы во всех видах спорта - это Кухтянковы Алена и Алиса, Кирияк Настя.

Клуб занимал первые места по бильярду в 2010-2013; по шашкам - в 2009, 2011, 2012; по шахматам - в 2009, 2010, 2014; по тогыз кумалаку - в 2010, 2011; по настольному теннису - в 2012, 2013 годах.

В августе команды дворовых клубов снова встретятся, чтобы выявить сильнейших в дартсе и тогыз кумалаке.

Дети к нам приходят не только из 4 микрорайона, но и из других тоже. Даже из колледжа к нам идут. А зимой, когда сильные морозы и



А у нас, в дворовом клубе...

занятия отменяют, ребяташки проводят время в клубе. Если бы не нравилось, то не приходили бы, - рассказывает Галия Сеитова, которая работает здесь 11 лет.

Накануне праздников, таких как Новый год, Наурыз мейрамы, а также в честь победы клуба в городских соревнованиях проводятся чаепития. Один раз в год активисты клуба идут в поход в лагерь «Алый парус». Посещение музея, библиотеки, парка тоже входит в программу досуга детей.

Меня радует, что есть родители, которые сами приводят своих детей, звонят, интересуются, приходят и наблюдают за тем, как ребенок проводит время в клубе.

А у нас не просто отдых, мы проводим беседы на тему о здоровье, в начале лета - о вреде тополиного пуха и последствиях его сжигания. Одним словом, стараемся донести до детей, что такое хорошо и что такое плохо, - говорит Галия Сеитова.

Все дети любят играть на ком-

пьютере, но он вреден при долгом просиживании у экрана, и поэтому воспитатель следит за тем, чтобы дети чередовали через определенный промежуток времени спокойный отдых с активным.

- Хотелось бы, конечно, чтобы у детей появился хороший теннисный стол, обновили ракетки, - высказала пожелание воспитатель.

О том, как проводят время, рассказали сами дети.

Артем МАСЛОВ, 12 лет:
- Я с 8 лет хожу в «Достық». Здесь весело и интересно, можно встретиться с друзьями, пообщаться. Мне нравится играть в теннис, бильярд, тогыз кумалак.

Валентин КЛЯЙН, 12 лет:
- Мне нравятся настольные игры, дартс. У нас лучше, чем в других клубах. Воспитательница добрая. Я посещаю клуб с 6 лет.

Альтаир БЕКТАНОВ, 11 лет:
- Когда мне было 8 лет, я пришел в клуб, и с тех пор бываю здесь часто. Мои любимые игры - это теннис, бильярд, тогыз кумалак. Я прихожу вместе с друзьями.

Фото и текст
Айжан АЛИЕВОЙ.